
                                                                                 
 

VERBALE N. 9

SEDUTA DEL  16/02/2022

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 16 (sedici) del mese di  febbraio, la Commissione Terza  è

convocata   attraverso la modalità telematica a norma di quanto previsto dalla Legge n. 27/2020, alle

ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

� Esame  della  proposta  di  delibera  n.11/2022  “Documenti  di  programmazione

2022/2024: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota

integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati”.

� Approvazione verbali delle sedute precedenti;

• Varie ed eventuali.

Per  la  Direzione  del  Consiglio  sono  stati  invitati  sulla  piattaforma  Teams  la  P.O.  Direzione  del

Consiglio e Commissioni Consiliari,  Sabrina Sezzani, il Dirigente Riccardo Nocentini, Vieri Gaddi

per la diretta in streaming. 

Alle  ore  12.00  si  collegano  telematicamente  i  Consiglieri:  De  Blasi,  Innocenti,  Bundu,  Perini,

Santarelli, Pampaloni, Calistri, Tani.

Alle ore 12.02 si collega telematicamente il Consiglieri: Masi.

Alle ore 12.03 si collega telematicamente la Consigliera Bianchi.

Alle ore 12.04 si collega telematicamente la Consigliera Giuliani.

Alle ore 12.06 si collega telematicamente il Consigliere Razzanelli.

Il Segretario della Commissione Valter Cozzi procede all’appello nominale dei Consiglieri presenti

telematicamente, il Presidente Pampaloni apre la seduta   alle ore 12.06.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Calistri Leonardo

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Bundu Antonella

Componente Perini Letizia

Componente Razzanelli Mario
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Componente Santarelli Luca

Componente Tani Luca

Sono  presenti   il  Dott.  Alfredo  Esposito,  l’Arch.  Stefano  Cerchiarini  della  Direzione

Patrimonio.

E’ presente il Segretario della Commissione Valter Cozzi.

Il  Presidente  Pampaloni  lascia  la  parola  ad  Alfredo  Esposito  per  l’illustrazione  del

Documento Unico di Programmazione.

Esposito ricorda che siamo ad illustrare la nota  di aggiornamento al DUP, che aggiorna il

testo base approvato nel mese di settembre; le integrazioni si possono ritrovare nel volume 1 (

dedicato agli indirizzi strategici con l’orizzonte temporale di 5 anni), e nel volume 2 ( con un

arco temporale di 3 anni).

Si tratta di un documento ciclico che viene approvato ogni anno; una delle novità presenti

riguardano i fondi PNRR, vanno ad rafforzare il bilancio, integrando le risorse comunali; il

tutto   permetterà  di  trasformare  in  realizzazioni  concrete  gli  obbiettivi  che  sono  stati

individuati nel Documento Unico di Programmazione.

Il Dott. Esposito continua nella sua esposizione nel dettaglio, si rende disponibile a rispondere

alle eventuali osservazioni.

Il Presidente Pampaloni lascia la parola all’Arch. Cerchiarini della Direzione Patrimonio.

Cerchiarini inizia il suo intervento illustrando i nuovi inserimenti all’interno del piano che

sono: concessione d’uso ai fini della trasformazione per edilizia sociale di una porzione del

complesso denominato Palazzo del Podestà; concessione d’uso per fini sociali di un immobile

già in uso destinato a residenza per soggetti disabili denominato Casa Elena in via A. Levi 32;

ex  centrale  termica  e  ciminiera  stabilimento  industriale  Fiat  sempre  per  concessione  di

valorizzazione;

Il Presidente Pampaloni apre la discussione tra i Commissari invitandoli a formulare delle

domande ed osservazioni.

Intervengono  i  Consiglieri:  Bundu  ponendo  il  problema  della  durata  delle  concessioni;

Giuliani sottolinea che quando si parla di concessioni di valorizzazione i Consiglieri molto

spesso prendono atto solamente quando le scelte sono già compiute; Bianchi concorda con la

Consigliera Giuliani sul tema delle valorizzazioni/ alienazioni per una strategia diversificata a

favore di un Associazionismo presente a Firenze, che spesso ci  contatta per avere spazi utili;

Il presidenet Pampaloni chiede se ci possono essere novità entro la fine dell’anno.

Cerchiarini risponde che ci dovrebbe essere l’acquisizione da parte dell’amministrazione di

Palazzo Strozzi.
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Il  Dirigente  Stefano  Cerchiari  procede  a  rispondere  anche  alle  osservazioni  poste

precedentemente dai  Commissari.

Non  essendoci  altri  interventi  il Segretario  Valter  Cozzi  procede  all’appello  finale  dei

Consiglieri  presenti  telematicamente,  il  Presidente Pampaloni chiude la seduta  alle ore

13.06.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Calistri Leonardo

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Bundu Antonella

Componente Razzanelli Mario

Componente Santarelli Luca

Componente Tani Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 26.10.2022

                  Il Segretario             Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni
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